

姓名：黃舜彌

班別：4B (7)

寫作時間：2022 年 9 月

題目：總有一種聲音讓我淚流滿面

總有一種聲音讓我淚流滿面，你們也有嗎？

還記得小時候，因為父母工作非常忙碌，自我開始有記憶的年紀就已經常常在外婆家居住和成長。她的樣子長得非常慈祥，聲音非常溫柔。年輕時，外婆是一位很有名的合唱團女高音，本來在二十幾歲時有機會出國去更好的地方工作。這些機會可能一輩子也不會再有吧。但她因為一個決定，改變了一生，就是孕育了她的女兒，我的母親。原本外婆可以不要這個孩子，繼續追尋夢想，但她在兩者中選擇了孩子。外婆由一位本來有光明前途的女高音，變成了一個沒有依靠、孤苦伶仃、平庸的單身母親，然後靠自己一邊打工，一邊照顧家中事務。她的歌聲從此只在自己家這個舞臺呈現。

我出生的時候，外婆一直在醫院等候著。我和母親出院時也是她在身旁一直陪伴。擁有綿綿細語的外婆是世上最疼愛我的人，無論我想要甚麼，只要我開口要求，她就會儘量滿足我。如果我要天上的星星，她也會摘給我吧。可惜現在已經沒有這個機會了。

到我上了小學，我與父母相處的機會不多。儘管家境不錯，我在物資方面應有盡有，但我非常孤獨，可以說沒有朋友。唯一最好的朋友就是那個溫柔似水的外婆。因為我從小沒有朋友，所以每當有時間，外婆就會教我唱歌。阿婆的歌聲真是永恆不變的動聽。就這樣，多年來，我和外婆快樂地在歌聲中流轉。後來我長到十四、五歲，在中學我終於交到不同的朋友了。本來這不是甚麼壞事，可是當時發生了一件讓我很後悔的事，我永遠無法原諒那一天的自己。

中三開始，我常常和一群朋友在街上到處流連遊玩。我的朋友還教我不要回家。其實我並不想這樣做，但難得有朋友，我又怎麼可以去拒絕呢？就這樣，我常常在街上流連，其實現在回想起來，浪費了很多光陰。每次我告訴外婆晚上不回來吃飯了，可是她依然會把飯煮好，等我回來吃。有一次，我真的忍不住衝口而出，叫她以後不用再等我。但她還是用溫柔的語氣說：「我放在冰箱吧！你回來就吃。」我真的很厭惡。到底為甚麼要這麼煩、對我這麼好？當時我一言不發地出門了，繼續和我那些所謂的好朋友在街上流連。然而，我很後悔當天沒有回家吃飯。當我和朋友歡聲笑語時，突然收到一個陌生的來電，對方打了好幾次，我正在玩，並沒有接聽來電。等到傍晚我回家後，家裡竟然空無一人。此時剛才的電話再次來電——原來是醫院打來的！我惴惴不安跑出門，來到醫院，到達病房時，溫柔的外婆只是問了一句：「餓了嗎？如果餓了，就吃點水果吧！」聽完外婆的話後，我的眼淚就如噴泉一般湧出！我跑上前抱著外婆，外婆也環抱著我：「傻孩子，不要哭了。我不是還在嗎？不要再哭了。好孩子。」我真的

很氣當時的自己！外婆對我如此關愛，我卻如此不孝。當天她買完菜回到家樓下，準備上樓做飯給我吃時，勞累半天的她因為低血糖而暈倒了。當她無助地躺在地上時，我在幹甚麼？只是在街上和那些所謂的好朋友消磨了一整天！

幸好外婆情況不算太嚴重，只需要休息一、兩天便可。當外婆出院回家後，我們的角色調換了。我成為了照顧者，而外婆就成了孩子。每天放學後，我回家做飯、打掃、洗碗和照顧她。經過一星期的工作，我終於明白了外婆平時的生活是多麼疲累。我和好朋友也因為此事日漸疏遠了，但我和外婆找回了從前的日子。只要睡覺時聽到外婆的歌聲，我就能夠感到安心，這是一種永遠能夠令我感到安心的聲音。

如今，外婆已經不在我的身邊了。可是每當我聽到外婆的舊錄音時，我就會想起她，想起我們從前的那些日子。我依然會淚流滿面。總有一種聲音讓我淚流滿面，這是來自心底的聲音。